

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NANDOR
Póstatakarékpénztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellödömök. Kossuth Emlök-utca 14. szám.
Hirdetés díja előre fizetendő.

MISKOLCI BESZÉD

Vasárnap kezdődött meg a magyar politikai élet új esztendeje, amikor Teleki Pál gróf miniszterelnök nagyszabású iránymutató beszéde Miskolcon elhangzott s amikor a kormányzat vezető tagjai az ország különböző részében elvégezték felvilágosító munkájukat.

A miniszterelnök Miskolcra az egész nemzethez intézte szavait, amelyekből kiértelt a jövőgizelt munka tudata s a jövő feladatainak tervszerű megoldására való előkészítése. Beszéde elején a nemzeti összefogás szükségét hangoztatta. Az összefogást áldozatvállalással kell szolgálunk. Le kell szállítanunk igényeinket s ha például kevesebb a szénünk, arra kell gondolnunk, hogy takarékoságunkkal előmozdítjuk a legfontosabbnak, az ipari szénnek az előteremtését. Áldozatokat kell hoznunk, hogy megszerzett tevékenységünk meg is tartassék.

Nyíltan, férfiasan beszél a veszedelmekről, amelyekkel szembe kell néznünk, hogy megmaradhassunk. Lelki veszedelmek szagatiák Európát s ezektől csak úgy tudunk menekülni, ha lelkiileg erősek és tiszták maradunk, ha nem válunk kishitűekké, ha magyarságunkat minden erőnkkel fenntartjuk és nem hódolunk be kishitűségből semerre és senkinek.

A nemzet szolgálatáról beszélve a kifogástalan felkészültségét emlegette rá a

ipar és

A mezőgazdaság problémájánál rámutatott a tervgazdálkodás fontosságára. Fontos, hogy minél többet, hogy minél jobbat termeljünk, úgy azonban, hogy alkalmazkodjunk a körülményekhez, a termékeinket vásárló államok kívánásaihoz. A tervgazdálkodást a magyarnak nem lehet tisztán kényszerrel irányítani. A magyarnak kell a szá-

badság, a kritika joga, de emellett szükség van olyan törvényekre, amelyek arra vigyáznak, hogy a termelés mennyiségileg és minőségileg megfelelő

nagy problémája, hogy az legyen a föld, aki művelő és szükség esetén meg is védi. Ezt a célt szolgálja a földreformtörvény, amely tíz év alatt évente legalább százezer hold kiosztását írja elő, úgy hogy ezalatt az idő alatt összesen másfélmillió hold kerül kiosztásra. A múlt évben százezer holdnál többet osztottak ki s ennek a folytatása nagy feladatokat ró a kormányra. Hogy minél szakszerűbben és az ország érdekeinek megfelelően menjen a kiosztás, a kormányzat tanfolyamra rendelte az ebben a munkában résztvevőket. A föld megművelőinek állandó képzését szolgálja a felnöttek oktatása. A változó idők parancsszavát meg kell érteni és ki kell egészíteni a szakismereteket, hogy minden magyar gazda versenyképesen tudjon termelni. Ezt a célt szolgálják a vándortanfóti és vándortanári intézmények s a gazdasági szakfelügyelők.

Az ipar kérdéseiről beszélve kifejtette a miniszterelnök, hogy ipari tervgazdálkodásunk a felzárkózott országgrszek visszaterése óta milyen hiányok előtt áll. A kérdésnek nem annyira az anyagi, mint inkább a lelki tényezők fontosak. Arra kell ügyelni, hogy

és vállalják a nemzeti feladatokat. Külömbeséget kell tennünk azok között az iparok között, amelyek a nemzet céljainak vállalását tekintve fontosak és azok között, amelyek kevésbé fontosak. Vigyáznunk kell arra, hogy a munkásokat és munkaadókat ne különböztük el két nagy csoportba, hanem fogjuk őket össze.

A kereskedelem legfontosabb feladatát abban látja a miniszterelnök, hogy a kereskedelem szervezettebb legyen. Ezért vált szükségessé a bel- és külkereskedelemmel foglalkozó hivataloknak a közellátási miniszter kezébe való összefogása s — a tervgazdálkodás előkészítésére is — a gazdasági miniszterek tanácsa.

Teleki Pál gróf egyik legmagasabb feladata a szociális munka előbbrevitele. E téren máris igen jelentős eredményeket ért el. Minden tettét, minden beszédét áthatja a szociális felelősségérzés. Nála a szociális gondoskodásnak nem a segítés az elve, hanem az, hogy mindeukivel mint emberrel egyenlően foglalkozunk. Ennek az elvnek az érvényesülését megkívánja a közigazgatásban is, amikor elrendeli, hogy a közigazgatási tisztviselők is köz-

vetlenül intézzék el az ügyeket. Ezzel a rendszerrel is a szociális munka előbbrevitelét szolgálja. Ez annyira szívtügye, hogy a legnehezebb időkben is elsőrendű feladatának tekinti a szociális munkát.

Beszéde végén meggyeszer rámutatott a történelmi idők pártjának a Magyar Élet Pártjának nagy és felelősségteljes feladatára: s arra, hogy ha az egyénre nehezebb is a mai idők de sokkal könnyebbek lesznek a viszonyok, ha ésszerű tervgazdálkodással előkészítjük a háború utáni állapotokat s ezzel nemcsak magunknak, hanem még unokáinknak is jobb életet teremtünk. A magyarság bizalommal tekint a miniszterelnök felé, zárt sorokban áll mögöje, hogy szociális terveit minél előbb megvalósíthassa s ezáltal elérhessük a szebb és boldogabb magyar életet.

Képviselőtestületi gyűlés

Cellödömök nagyközség képviselőtestülete Hókhold István községbíró elnökletével szerdán délután rendez gyűlést tartott, amelyen a következő határozatokat hozta:

Miután a Szombathelyre áthelyezett Koczor Lajos Máv iroda-segéd-tiszt lemondott a községi építőbizottsági tagviségéről, Szabó Gyula tr. natosági tisztot választotta meg egyhangúlag.

Szabó Gyula tr. cellödömöki illetőségét elismerte.

sésére tudomásul vette a Czupor László és Czuppon Sándor között létrejött ingatlan adás vételi szerződést.

A folyó évben OFB ügyekben nyilatkozatok kiállításával Baráth József, Berkes János és Nagy Imre képviselőtestületi tagokat bízta meg.

A méntelepi parancsnokság nagyobb fürdőkályha beszerzése

iránti kérelmét technikai okokra való hivatkozással elutasította.

A nagyközség esetleges tőkéit kamatoztatás végett 1941-ben a Vasmegeyeri Mezőgazdasági Takarékpénztár fiókjánál helyezik el.

A tanonciszkolai tanárok fizetését visszaállítják az 1933-ban csökkentett fizetésre. A többiből havonként mindössze 27 pengőt tesz ki.

205 pengős új frógép beszerzését.

Tudomásul vette a vármegyei ebtársi és a kiadható zsihárus engedélyekre vonatkozó módosított szabályrendeleteket. Ezek szerint Cellödömökon a német juhászoktyák (tarkaa) után évi 20 pengőt helyett 2 pengőt kell fizetni, a zsihárusok száma pedig 8-ról 6-ra emelhető fel.

Végül a gyűlés megbízta az

előjárásogot, hogy a nagyköz-
ség aszfaltúttesteinek kijavításá-
hoz szükséges anyag beszerzése
miatt keresse meg az orázség
anyaggyártóködái bizottságot
s utána a munka kiadására
hirdessen pályázatot.

ELADÓ HÁZ!

Gróf Tisza István
utcai b é r b á z
e l a d ó .

Erdeklődni lehet lapunk
kiadóhivatalában.

Az evangélikus ifjúság műkedvelői előadása

Mint már előző heti lapunkban
jelentük, az evangélikus ifjúság janu-
ár 12 én, vasárnap este jó szerep-
előadásban egy kedves, békébeli szin-
darabot adott elő, a Vén gazembert.

A darabot Szabó Kálmán s. lel-
kés rendezte sok fáradsággal és
türelemmel. Főbb szerepekben Zsírny
Elemér, mint Inokay báró, az el-
szegénységéből a képviselőiség által
kimenekülni akaró erélytelen, gazda-
ságának utána nem néző szerepében
aratt sikert. A feleség személyében
Finta Mária az elkeseredett s jövőéért
mindenre kész harcias anyát alakít-
totta hűen. Mike Géza, mint vén
kaznár, aki látja ura erélytelenségét,
tehetetlenségét, síkpeze hetetlen dol-
gokra vetemedik, de mégis nem ma-
gáért, hanem mindent uráért tesz.
Látni kellett Mikének ezt a jó ala-
kítását. Sok sikert aratt. Németh
Károly, mint főhadnagy a nagypapa
viselt dolgai miatt sok szegényt
hordozó, de annak becsületességében
bízó, boldog, fiatal katonatiszt segit-
tette és szolgált a darab sikerét.
Kassai Ida, mint Inokay Mária, az
őreg vasárnapi miódvégű lány,
millei iránt engedelmese jó leány
szerepében jelent meg és szerzett
megérdemelt sikert. Rajtuk kívül
még voltak Szabó Kálmán, Körömczó
dészkkel az előadás sikerét, melynek
rendezője Szabó Kálmán s. lelkes

néhez és felelősségteljes munkáját.

Hírdetéseket felvesszünk

Életfogytiglani és 12 évi fegyházat kaptak Horváth Sándor kertész gyilkosai

Mint emlékeztetés a múlt év no-
vember 10-én, vasárnap este meg-
dőbbsenő rablőgyilkosság történt
Cseleddömőkön. Horváth Sándor 62
éves kertészt saját kocsisa. Szeredi
Kálmán 21 éves szerb katonas. Öke-
vény és annak barátja, Ládonyi
Ottó 18 éves állás nélküli fiatal ember
agyonverték, majd behatoltak a la-
kába és ott a magával tehetetlen,
belog Horváth Sándornét összeverték,
száját befogták és a lakást kirabol-
ták. A gyilkosság után vonatra ültek
és Sárvárra mentek, ahol autóbé-
reltek és Körömdre hajtottak, de
ott még aznap éjjel a csendőrség
el fogta őket. Így kerültek vissza
Cseleddömőkre, majd a helyszíni vizs-
galat befejezése után a szombatbeli
kir. törvényszék fogházába.

A kegyetlen gyilkosság ügyében
a kir. törvényszék büntető tanácsa
Manoszy Tivadar dr. tanácselnök
vezetésével hétfőn délelőtt 9 órai
kezdettel tartotta meg a főtárgyalást,
amely keves megszakításal eltartott
a késő délutáni órákig. Az ügyesség
1 rendbeli gyilkosság büntetével, 1
rendbeli gyilkosság büntetéseket si-
sértésével és 1 rendbeli rablással
vádolta meg a két gyilkost, akiket
fogházörök vezettek elő. Először
Szeredi halgatta ki a bíróság.
Pontrol pontra, napról napra vettek
az eseményeket. Szeredi elmoodotta,
hogyan ismerkedett meg Ládonyival
s hogy mikor került fel a rablás
gondolata. Először altatópúr, majd
revolverszerzés módosatait beszéltek
meg és mivel pénzhiánya miatt
mind a két tervet elvetették, akkor
elhatározták meg egyukban Horváth
Sándor leltése.

Szeredi csak azt a kérdést kerülte
óvatosan, hogy előre megfontolva
gyilkolták volna meg Horváth Sán-
dort. A tanácselnök sorra vette azo-
kat a napokat, esztőlőtől kezdve,
amikor esetenként az istállóban ösz-
szefőve tanácskozásokat tartottak.
Szeredi emondotta, hogy mit tár-
gyaltak minden nap és hogy szom-
baton a gyilkosságról főpróbát is
tartottak. Utána a gyilkosság lefolyá-
sát ismertette, de igyekezett egyes
momentumokat Ládonyira áthárítani.
A tanácselnök ilyenkor életbárta
a csendőrök és a vizsgálóbíró előtt tett
vallomását, amely ellenkezett a mo-
stani vallomásával. Ilyenkor Szeredi
a beismerő vallomását mindig mó-
doította, rendszeren arra való hivat-
kozással, hogy a csendőrök veréssel
kényszerítették ki belőle a beisme-
rést. Minden szavából érezhető volt,
hogy az előre megfontoltságot akar-
ja terézni magáról.

Arra a kérdésre, hogy a már holt
embert miért cipelték az istálló
meléi felébe, őt emélt, akarták a
porköcsöt, Szeredi erre felelt, hogy
a jó mez ne rugjal. — Mert

és mivel zsebkendővel nem sikerült
a száját betömni, egy székdarabbal
kiszéreltezték, de így sem ment. Ezért
után megkötözték, nehogy mégis
átússon menjen, ha esetleg eszmé-
letre térne. Utána az asszony le-
dtését és a ház kirablását mondotta
el részletesen, de azt allandóan ta-
gadta, hogy egyszer is beszélt volna
Ládonyival Horváth megöléséről.

Mielőtt Ládonyi Ottó kihallgatására
került volna a sor, a tanácselnök
bejelentette, hogy Ládonyi ellen

egy másik ügy is van folyamatban
Pontosan a 18-ik születése napján
a cseleddömők vasárban zoknikat
lopott s emiatt eljárás indult ellene.
Az ügyet egyetítették a gyilkosság
ügyével, de a kir. ügyész feállott és
elhatározta ellene a vádat, mert
büntőselekmény súya csekély s el-
enyészik a gyilkosság és rablás
mellé. Utána a kihallgatás során
Ládonyi is mindent beismer, de ő
is igyekezett az előre megfontoltság
látszatát kerülni. Viszont szemébe
mondotta Szeredinek, hogy már
pénteken este megegyeztek Horváth
leltésében és kirablásban. További
vallomása szerint amikor rávetette
magát Horváth Sándorra, leesett
arcáról a rákötött zsebkendő, mire a
földön fekvő öreg ember megszólalt:
— »Ottó, te vagy?« — majd Szer-
edit hívta s a tehetetlen ember így
nyűszörgött — »Kálmán, segítse!« —
Szegény ember nem gondolta, hogy
előbb épen a hitvány kocsisa ültötte
le hátulról.

A gyilkosság után Szeredi kiment
és megmosta véres kezét, majd
visszajött az istállóba és vasvillával
meg háromszor rávágott az élettelen
emberre. Ládonyi emondotta azt is,
hogy a szökés után 30 pengőt kap-
ott Szereditől, továbbá a zsákmány
bol két nadrágot, zsebkendőt, egy
órát és cigarettatárcát. Megbeszélések
szert Németsországra akartak
szökni, mert ott naponta 8—10
márka napzámot is megkeresnek.

A vádlottak kihallgatása után
rög Dénes dr. törvényszéki orvos és
Szűcs Ottó dr. fogházorvos együttes
véleménye szerint a holttesten le-
lelt 8 sérülés közül 4 egymaga-
ban is halálos volt. Mind a négy
belsőre a koponyacsontot és a csont-
szárlánkok szétroncsolták az agyat.
Egyik sérülésben lecsdarabot találtak
bátul, tehát kétségtelen, hogy Szer-
edi ütéstől származik. Egy ütés a
szemgolyót repesztette meg a ettől a
szem kilolyt. Egy bordacsont is el-
törtött, a halál közvetlen oka azonban
agyhártya volt. A délelőni tárgyalá-
sion Kaffi Sándorné, az ill. Horváth
Irény, továbbá Horváth Gizellát a
meggyilkolt kertész leányait és a
szomszédos Németh Sándornét hall-
gatta ki a bíróság, amely végül
több, mint egy órai tanácskozás
után meghozta az ítéletet.

A büntető tanács bűnösnek mon-
dotta ki Szeredi Kálmánt és Ládonyi
Ottót, mint tettes társakat szándékos
emberöléssel kapcsolatos rablász bűn-
tetésben és ezért Szeredi Kálmánt
életfogytiglani fegyházra, Ládonyi
Ottót pedig 12 évi fegyházra ítélte.
A gyilkosság büntetéseket kísérlete
(Horváth ellen) vádja alól mind a
kettőt felmentették, egyben
hogy a gyilkosságban részt vevő pen-
őt és a többi rabolt holmikat adták

Az ítélet indokolása szerint az
előre megfontoltságot a bíróság
nem tudta megállapítani a gyilkos-
ságra vonatkozóan. Erre csak egy
támpont volt, ami a csendőrségi
kihallgatáson elhangzott, ami az,
hogy Szeredi szerint addig fogják
ütni Horváthot, amíg meg nem hal.
De ezt a vallomást Szeredi a bírós-
ág előtt visszavonta, így aztán ilyen
súlyos vád megalapozásához maga a
csendőrségi beismerő vallomás nem
elegendő. Megállapította a bíróság,

Olcsó téglák!

Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű közönséget, hogy a
Bánd-féle

tégla gyárat

Kissomlyón átvetttem, azt új
gépekkel felszereltem és állan-
dóan állítok elő kézitéglat,
gépléglat és hornyoltcserepet,
melyeket olcsó áron árusítok.
Az építelőket b. megbízásait
kérvé vagyok

kíváló tisztelettel

Rózsavölgyi János

tégla gyáros, Kissomlyó.

(Keresztény cég!!!)

hogy a vádlottak egy akaratlan vol-
tak, de csak abban, hogy a pénzt
erőszak árán is megszerezték. Bizo-
nylva látta a bíróság a csekélyes
elkövetéséből, a kegyetlenségéből és
kitalársábol, hogy Horváthot megakar-
tak ölni, de az előre megfontoltságot
a gyilkosságra nem lehetett meg-
állapítani, Horváthné esetében is ez a
helyzet, mert végözhetettek volna vele,
mint feleséval, de nem tették s csak
súlyos testi sértést okoztak.

A bíróság nem talált Szeredinek
enyhítő körülményt, Ládonyiul is
csak azt, hogy fiatal, nem régen
született, de az életét. Ellenben
súlyosbítonak vette a bíróság mind-
ketőből azt a kegyetlenséget és ki-
tartást, amellyel a tehetetlen időse-
mbert megölték, továbbá Szeredinek
még azt, hogy kenyéradó gazdáját
gyilkolta meg. A kir. ügyész az el-
térő minősítés miatt a súlyosbításért
fellebbezett. Szeredi és Ládonyi
megnyugodtak az ítéletben, de viszont
az ő védőjűk is fellebbezett.

Kiesett a vonatból és megfagyott

Szombaton múlt egy hete kora
delelőtt Nemeskeresztúr és Rigács
állomások között egy 60—65 é-
v közötti, egyszerű, iparcnak kinéző
férfi holttestére bukkantak a sínek
mentén járókélok. Az ismeretlen
férfi gumicsizmát, barna nadrágot és
sűrű kabátot viselt. A fején és
testén több erőse zuzódás látszott,
míg tőle pár méterrel odább hatál-
mas vértörést találtak, amiből arra
lehetett következtetni, hogy az illető
még mielőtt meghalt, előbb felkelt,
odább vándorogott s csak aztán

A telefonon értesített jánosházi
csendőrség azonnal kiszállott a hely-
színre és megkezdte a nyomozást,
majd ugyancsak bekapcsolódott a
titokzatosnak látszó ügybe a kir.
törvényszék vizsgálóbírója és orvosa is,
viszont vasárnapra akadtak a
körünyékben többen, akik a nemes-
keresztúri halottasházban felismerték
a halottat, aki nem volt más, mint
Povászonyi István 62 éves sámegei
kapitánykiszáti. A befejezett vizsgálat
megállapítása szerint Povászonyi
István a korai személyronattal Já-

nehézaról Sámegre akart utazni. Kíséjtás állapotban volt a aminál utközben át akart menni egyik kocsihoz a másikba, valamiképpen megcsúszott és kiesett a robogó vonatból.

Eés közben alaposan összezúzta magát, az egyik lábát átment a vonal kerekre, de a sérülése nem volt életveszélyes, mint ezt utólag az orvosi vizsgálat kiderítette. Hanem a szervezetele ember rengeteg vért vesztett, emiatt nagyon elgyengült és amiről rátaáltak a 15—18 fokos hidegben megfagyott. Temetésére a hatóság megadta az engedélyt.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon jó rokonok ismerősök és jóbarátok, akik felejtethetetlen édesanyánk nagyanyánk

Öv. Vincze Tamásné szül. Vörös Rozália

temetésén megjelentek, ravatalára koszorú, vagy virágot helyeztek, nagy bánatunkban vigasztaltak, különösen pedig a Vasutas Temetkezési Segélyegylet tagjai, hogy zászló alatt vettek részt a véglisztesésen, fogadják bánatos szívünk hálas köszönetét.

A gyászoló család.

Kemenesaljai gazdák panasza a mezőgazdasági munkabérek ellen

A csehdömölki járás mezőgazdasági bizottsága Koltai Vidos Dániel kormányfőtanácsos elnöklelével ostörtökön délelőtt nagyon népes gyűlést tartott a községhezaz tanács-teremben, hogy megtegye észrevételeit és panaszait az 1941. évrre megállapított mezőgazdasági munkabérek ellen. A gyűlésen Ostffy Lajos dr. nyug. főispánnal az élén ott láttuk a járas minden számottevő gazdáját és az összes uradalmak intézőit, továbbá a hatóság képviselőiben Ajkay Béla dr. szolgabíró, Kapros László járási gazdasági felügyelőt, Balassa Mihály munkabérgi hivatali előadót és a mezőgazdasági kamara részéről Szűcs Ervin dr. titkárt.

Koltai Vidos Dániel előnök megnyitó beszéde után Balassa Mihály előadó tétellel tételle menve részletesen ismertette az országos, illetve jármegyei munkabérmegállapító bizottság által 1941. évrre megállapított mezőgazdasági munkabérek, az arató, cséplő, gazdasági család, különböző kápos, kaszár, sommás, arató, vonat

szól. Az egyes tételre bemutatás után a gazdasági fogak közül több észrevétel és panasz hangzott el, így többek között hozzászóltak a tárgyhöz Beresenyi Ádám dr., Szentmártoni Radó Kálmán, vitéz Hertelendy Béla, Csajbók Ernő és Szűcs Imre földbirtokokosok, továbbá Kronner Elek és Kulcsár Antal uradalmi intézők.

A panaszok tárgyat lákint az képezte, hogy a rendelet a munkásokat osztályozza és részükre 24, 18 és 14 filléres órabérek állapít meg, továbbá, hogy ezután egy-egy aratómunkás 10 kat. hold gábonánál többet nem arathat le. A felszólalók

egyöntetű véleménye szerint a munkások osztályozása helytelen, mert az egyik ugyanazt végzi, mint a másik és a 14 filléres munkás is lehet jobb, dolgozhatik többet, mint az, akinek 24 fillér órabér van megállapítva. Kataszteri osztályozás után sem lehet munkabérek megállapítani, mert a jómindség föld is hozhat rossztermést és megfordítva. Az aratómunka 10 kat. hold után járó keresetből nem fog tudni megélni e ezen az alapon majd szerződést sem lehet kötni.

Azonkívül az aratóknak Kemenesalján természetbeli járadóságra, így földre, t-jre, szalmára és fuvarra is van szüksége, ezeket piacra nem vehet. Az is kilógó'sható, hogy a szakmágybórák pénzben vannak megállapítva, a termények ára meg métermásokban, ami majd rengeteg surlódásra ad okot a munkaadó és munkás között. Nagyon kívánatos lenne, hogy a szerződéses mőkötés maradjon ezután is a szabad egyezkedés tárgya, természetesen annak a szemelőttartásával, hogy a rendeletben megállapított legkisebb munkabéret a szerződötett munkás és csu léd mindenkor megkaphassa. Ez utóbbi javaslatot a gyűlés egyhangyilag elfogadta és feltérjeszté az illetékes hatóságokhoz.

Utána Kapros László járási gazdasági felügyelő az erőtakarmanyok zárala helyezéséről és a gazdatisztek 7 százalékos fizetésemeléséről szóó rendelkezést ismertette. Az indítványok során Erős Kálmán kiszgazda panasz tárgyává tette, hogy a malmok a 72 százalékosra kiörölt rozliszlet öszszekevertik, nem osztályozzák moidség szerint a e miatt a földjét véréjétkel megmunkáló kismember valóssággal bíró és savanyú kenyeret eszik. Javaslataira a gyűlés orvoslás végett feltérjesztést tesz az illetékes hatóságokhoz. Csajbók Ernő kiszgazda az iparóitek árainak maximalását kérte és a szegényebb népésztály részére a ruhamentek olcsóbbá tételét. Végül Szűcs Ervin dr. szóalt fel és úgy nyilatkozott, hogy az új földművelés ügyi miniszter kezdeményezésére ezután a különböző kamarák képviselői minden hónapban összehínek, hogy közösen kiközösbőljék az egyes termelői ágak árszámait és panaszait.

Köszönetnyilvánítás

Mindazok, kik szeretett fiam, illetve testvértem temetésén megjelentek ravatalára koszorú, vagy virágot helyeztek mérbétfellen nagy-bánatunkban részvétélükkel felkerestek, fogadják bánatos szívünk hálas köszönetét

Kerekes család.

Zongorahangolást jutányosan vállal a Vörös-szintársulat karmestere.

Eladó családiházak.

A Széchenyi utcában 2 szobás, új, adómentes, a Pelófi utcában ugyancsak 2 szobás jókarban levő családiházak eladók.

HIREK

Tiszti értekezlet. A csehdömölki járas-jegyző kara szombaton délelőtt 10 órai kezdettel Hatthésey Jenő dr. főszolgabíró előklete mellett értekezletet tartott Csehdömölkon a községhezaz tanács-teremben. Az értekezleten a közlög népszámlálás részleteit és a folyógyeket tárgyalták le.

Presbitéri gyűlés. A csehdömölki ev. presbitérium az elmúlt hétfőn gyűlést tartott, melyen a gyűlékezet ügyeit tárgyalták meg.

Előléptett igazgatótanító. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Laszlo-Ferenc januashazai római katolikus igazgatótanító a VII. fizetési osztályba léptett elő.

Tanügyi hírek. Dr. Liber Béla szombathelyi kir. főigazgató nyugdíjba vonult. Utóda Dr. Simon László hatvani gimn. tanár lett. Bozó László fiu polg. isk. tanár rendes. — Erős Katalin helyettes tanárnak lépett elő. Kovács Ilona a Somogy megyei Polányba került helyettes tanítónek.

Korábban zárnak a papirkereskedők után most a könyv- és papírkereskedők is elhatározták, hogy a kormány takarékoskodási rendelkezével kapcsolatban január 15-től kezdve este 6 órakor bezárák üzleteiket.

Lőtörzskönyvezés Kemenesalján. A csehdömölki m. kir. mentelep parancsnoksága január 11-én Kenyeriben, 13-án Magyaracsén, és 14-én Janosházán lőtörzskönyvezést tartott. Csehdömölkon a lőtörzskönyv: január 21-én kerül sor, amikor is a szemlére felhajthatók a két évesnél nem idősebb melevérvő lovak. A lőtörzskönyvezésnek egyik előnye, hogy az ilyen lovak mozgólás esetén nem lesznek bábva katonai szolgálatra.

Tanítói kirendeles. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Somogyi Kálmán alsósági okleveles tanító az Erdélyben levő benedekfalvai elemi iskolához próbaszolgálatra rendelte ki.

Gazdasági és háztartási tanfolyam Csehdömölkon. Múlt heti számunkban közöltük, hogy Somjenmihályfa községben Kise Erzsébet és Mócsi Éva tanórnók vezetésével egy hathetes háztartási és gazdasági tanfolyam nyílt meg. Kzzel kapcsolatban az illetékesek részéről felmerült az a terv, hogy egy hasonló tanfolyamot Csehdömölkon is kellene rendezni, ha arra kellő számú jelentkező lenne. A tanfolyamon elsajáttatható a főzés, varrás, szabás és általában minden olyan szorosan vett háztartási munka, amit ma egy-egy rendez háziasszony tudni kell. A tanfolyam költségeit a nagyközség viselné, a hallgatók tandíja mindössze 10 pengő hozzájárulás lenne. Jelentkezni lehet a közoktatásügyi hivatalnál.

Csehdömölki Vasutas Kör legutóbbi viláslasmányi ülése elhatározta, hogy tekintettel a nehéz viszonyokra és az aktív vasutasok igen nagy szolgálati elfoglaltságára — a szokásos gyertárszentelői vasutas farsangi tánomulaiságot az idén nem tartja meg.

Lóvásár Csehdömölkon: Az Országos Központi Lóvásárló Bizottság január 22 én délután 2 órakor lóvásárt tart a csehdömölki vásártéren. A vásárra felhajthatók mindazok a 4—8 éves hámosllovak, amelyek 8 hónapnál hosszabb ideig voltak az eladója birtokában.

Három napig szünetel a személyforgalom: Az Államvasutak igazgatósága vasútsztrájkai okokból január 17-én pénteken 0 órától kezdve előreláthatóan három napi időtartamra a sínautóbuszok, motorvonatok és munkasovatonok kivételével bezüntette az összes személyszállító vonatok közlekedését. Hogy azonban a forgalom teljesen megne bándjon, csehdömölki viszonylatban egynehány személyszállító vonat hírmódnak megmaradt, de nem minden irányban, így

lón nincs személyvonat, ellenben Csehdömölkről Szombathelyre reggel 4 óra 48 perckor, Székesfehérvárra 14 óra 30 perckor és Zalaegerszegre 18 óra 35 perckor indul egy motorvonat. Visszafele Csehdömölkre érkezik Székesfehérvárról 12 óra 24 perckor, Zalaegerszegről 16 óra 45 perckor, Szombathelyről 20 óra 30

feherváron át Budapestre és vissza felé közlekedő Árpád főautóbusz, valamint a GySEV menetrendje változatlán.

1941 évi Leipzigi Tavasz Birodalmi Vásár. Az 1941. évi Leipzigi Tavasz Vásárt a szokásos időben március 2 és 7 között az idén is egész terjedelmében megtartják. A német és külföldi kiállítók nagyszámú jelentkezése, aminek következtében a kiállítási terület már ma az utolsó helyig foglalt, bizonyítja azt a nagy érdeklődést, amelynek ez a vásár a háború dacára is örvend. Az összes a háborúban nem részvevő európai államok kiállítóként szerepelnek a Leipzigi Vásáron és ezzel kimutatják készségüket Európa újjáépítésében való részvételük iránt. A Leipzigi Tavasz Vásár meglátogatása iránti jelentkezése Leipzigi Birodalmi Vásár Magyarországi Kirendeltségénél: Budapest IV. Váci uca 1—3. bejárat Türr István u. 8.

Házilóznak. A hét folyamán két ismerőstök költözött el az élk sorából. Öv. Vincze Tamásné szül. Vörös Rozália hétfőn este hosszas betegség után 61 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután ment végbe a vasutaság és iparoság nagy részvéte mellett. Halálát három gyermeke, két unokája és kiterjedt rokonsága, köztük Enesey Károly főtömester gyászolja. — Ugyancsak hétfőn este hunyt el a kórházban Kerekes Imre 27 éves. borbélyesegéd, akit szerdán délután helyeztek örök nyugalomra. Halálát édesanyja, hat testvére és rokonsága gyászolja.

Színház. Mintha az elő napokban észleltelő közöny és részvétlenség kisse megenyhült volna, az utóbbi pár estén szépszámú közönség nézte végig Vértés Károly igazgató színtársulatának előadásait. Ez érdeklődésre és erőteljesebb partizogyn a derék színtársulat rá is szólalt meg valóban előrangú darabokat mutatnak be a tudánk legjavát nyújtó tagjai. A következő napok műsorán

szépasszony, este fél 8 órakor: Az Ördög nem alszik, hétfőn este: Férj-uram a földben, kedden este pedig a: Huszárserelem című operett. A ma délutáni előadás filléres helyáruk kel meg.

2 használt, jó karban levő vankályha üzleti berendezési állvány és pult olcsón eladó. Bővebbet a kiadóban.

Baleset a bazaltbányában. Kovács Gyula alsóság: munkást szerdán délelőtti baleset érte a bazaltbányában. Két mozgásban levő oszlop közé került s azok alaposan oszszenyomták a medence és ombesontját úgy, hogy mentőautón a celdömölki kórházba kellett szállítani. Állapota elég súlyos, de nem veszélyes.

Vasutas sztrajk a Devecserben. Kedden délután Horváth Gyula nemesskocsi illetőségű, Celdömölki-telep közeli sztrajkban részt vevő, de nem veszélyes.

kiesség-fékezőt súlyos szerencsétlen esete érte a devecseri állomáson. Horváth Gyula tolatás közben kikapott bujait a kocsi közlő, de véletlenül a jobb lába beleszorult két sín közé. A kocsi mozgásban volt s így Horváthnak csak annyi ideje, illetve szerencséje akadt, hogy testével kifordult a sín mellé, ellenben a bokáját az egyik kerék összeneműsölte. A szerencsétlenül járt vasutat beszállították a devecseri kórházba.

Abbahagyták a Kódó-patak szabályozását. Nemesskocsi közseg határában a kultúrmenőki hivatal felügyelete mellett a múlt napokban mintegy 40 ember megkezdte a Kódó-patak medrének szabályozási munkálatait. Rövid néhány órai próbálkozás után azonban a munkát abba kellett egyelőre hagyni, mert a föld vastagon át van fegyva kökemenyre. Ezzel szemben Marcaltó határában a Marcal-otatorna medrének szabályozása javában folyik. Két hét óta 57 bekésmegyei kubikos végzi a sok testi erőt kívánó munkát, amely nagyon szépen halad előre.

A Pestú Tőzede új száma érdekes információkat közöl a várható bankostatalékokról, a tőzede helyzetéről, új ipari tranzakciókról, a mezőgazdaság arkvánóságairól, a vidéki hitelélet nagyobb eseményeiről — a parcellázásokról új szabályozásairól, stb. érdekes cikkek számolnak be.

Olcsó magyar klasszikusok. Huszonnegy filterért eddig aligha vásárolt Petőfi, vagy Arany köteteket! Az olcsó Magyar Klasszikusok most megjelenő sorozatában: az új lapos terjedelműben, szép kiállításban a legnagyobb magyar klasszikusok válogatott műveit kapja meg. A sorozat Petőfi válogatott költeményei volt indult január 15-én. Bevezetőt hoz az Havas István, a Petőfi Társaság alelnöke írt. A sorozat többi kötetei köthetes időközben jelennek meg ezután. A második kötet a könyvpiac nagy szenzációja: Arany János válogatott költeményei. Bevezetővel Feja Géza látta el. Majd Madách: Ember tragédiája következik. Huskás János egyetemi tanár előszavával a magyar nyelvvel. A

Tompai Mihály népregéi tartalmazza Kerecsényi Dezsa bevezetőjével. A legnagyobb magyar klasszikusok a legkiválóbb kiadalmatörténeti szempontból. A kiadást a Magyar Népművelési Társaságánál, Budapest, VII, Dohány utca 12.

Nevmagyarosított. A helygymiszter engedélyével Berghoffer Géza celdömölki Műv. Irodájában munkás Balatoni-ra változtatta át nevét.

Egy keményfa hálószoba butor-eladó. Cím a kiadóban.

Felhívás. Közhírré teszi a községi előjáróság, hogy az országgyűlési képviselőválasztót 1942. évi névjegyzékének elkészítésére vonatkozó előmondatokat megkezdődtek. Felhívatakat tehát mindazon a folyó évben 28. életévbe lépő férfiak és a 30. életévbe lépő nők, továbbá mindazon a községbe újonnan beköltözöttek, kik a nagyközség képviselőválasztói névjegyzékében még nem szerepelnek, hogy abba való felvétel végett a községhez 3. sz. irodájában, 1941. január hó 31-ig jelentkezzenek. Igazoló okmányaikat, mint születési anyakönyvi kivonatot, keresztnév, iskolai bizonyítvány hozzák magukkal.

Nyolc hónapot kapott a cigányasszony. Ralfael Jánosné, született Kolompár Julia 50 éves szergényi cigányasszony került a városlakótelepi szobahelyi kir. törvényszék elé, lopással és zsarolással vádva. Az volt a bűne, hogy december 9-én három szergényi asszonytól kéregetés közben szappant és egyebek apróságát lopott. Majd amikor az asszonyok feljelentették, azzal fenyegette meg őket, hogy (mindent) erejénél fogva megrontja mind a hármukat. Ezzel a trüffel még ingeket, zsebkendőket és lizsét csalt ki az asszonyoktól, akik végül mégis csak feljelentették. A kir. törvényszék ezekért a bűnökért 8 hónapi börtönrre ítélte Ralfaelnét.

Termények és élelmiszerek termelői, piaci és kiskereskedelmi fogyasztói legmagasabb árai Celdömölkin

Termelői (piaci) ár	Keresked. (fogó ár)
Élősértés 160 kg. fölötti, I. rendű zsirterítés kg-ként 148 P	5.10 P
Élősértés 140-160 kg-os I. r. zsirterítés 142 „	
Élősértés 110-140 kg-os fiatal I. rendű zsirterítés 140 „	
Élősértés 170 kg-on felüli korra tekintet nélkül kg.136 „	
Élősértés 100 kg-on felüli középmezőnyi kg-ként 136 „	
Élősértés 170 kg-on aluli silány kg-ként 130 „	
Buza jómín. q-ként 2295 „	
Rozs „ q-ként 1895 „	
Zab „ q-ként 2080 „	
Arpa jómínőségű, takarmányárpa q-ként 1960 „	
O tengeri q-ként 2095 „	
O tengeri zsákából kimérve 1) kicsinyben kg-ként 021 „	023 „
Ujtengeri szemes q-ként 1805 „	
Ujtengeri (szemes) zsákából kimérve kicsinyben kg-ként 019 „	021 „
Ujtengeri mesterségesen 2) tengeri mest. szárított kicsinyben kg-ként 023 „	025 „
Csöves tengeri q-ként 1270 „	
Bab fehér legjobb minőségű kg-ként 049 „	053 „
Gyöngybab legjobb minőségű kg-ként 051 „	055 „
Hosszúbab legjobb minőségű kg-ként 055 „	059 „
Laposbab legjobb minőségű kg-ként 057 „	061 „
Fürjbab gömbölyű legminőségben kg-ként 057 „	061 „
Fürjbab hosszú legjobb minőségben kg-ként 055 „	059 „
Tarkabab legjobb minőségű kg-ként 047 „	051 „
Vegyesbab legjobb minőségben kg-ként 047 „	051 „
Lencse legjobb minőségű nagyszemű kg-ként 075 „	088 „
Lencse legjobb minőségű közepesemű kg-ként 063 „	076 „
Lencse legjobb minőségű kisszemű kg-ként 053 „	066 „
Zöldborsó legj. minőség (Expressz) kg-ként 090 „	

Kőleekása kg-ként 084 „	
Burgonya, nyári rózsza (környéki termelőtől) eredő q-ként 1076 „	
Burgonya nyári rózsza kg-ként 011 „	013 „
Burgonya GülBaba 6q.120 „	
Burgonya GülBaba kg. 013 „	
Burgonya ősi rózsza q. 906 „	
Burgonya ősi rózsza kg. 010 „	012 „
Burgonya Ella q-ként 873 „	
Burgonya-Ella kg-ként 009 „	011 „
Burgonya Woltmann q. 796 „	
Burgonya Woltmann kg 008 „	010 „
Burgonya Krüger q. 746 „	
Burgonya Krüger kg. 008 „	010 „
1. r. teljes ny. k. 072 „	
Tefel lit-ként 1— „	
Tehénturó ét. kg-ként 040 „	
Vaj pasztőrözött csomagolt kg-ként 510 „	
Vaj főz. kg-ként 440 „	440 „
Piaci frósvaj kg-ként 420 „	420 „
Tojás; friss kg-ként 270 „	270 „
Tojás friss drb-ként 014 „	014 „
Tojás meszes drb-ként 012 „	012 „
Mák kg-ként 260 „	260 „
Dióbel tejes (csemege) kg. 550 „	550 „
Dróbel elsőrendű kg-ként 520 „	520 „
Méz pergetett 2— „	240 „
Vöröshagyma I. rendű kg-ként 036 „	036 „
Fokhagyma kg-ként 080 „	080 „
Fejleszkapozta kg-ként 040 „	040 „
Savanyítottáposzta kg-ként 005 „	005 „
Kenyér egyesleges buzakenyér kg. 232 „	232 „
Pékstütemény drb-ként 232 „	232 „
Zsir, elsőrendű olvasztott kg. 232 „	232 „
1. r. pergetett 232 „	232 „
Háj kg-ként 22 „	22 „
Zsírzalonna bórral kg-ként 224 „	224 „
Szózott szalonna kg-ként 220 „	220 „
Sertéskaraj bennelévő csonttal kg. 220 „	220 „
Sertéscomb, lapocka bentlévő csonttal kg-ként 220 „	220 „
Sertésárja bentlévő csonttal kg. 220 „	220 „
Köröm kg-ként 080 „	080 „
Caonozatlan fej, farok kg-ként 1— „	1— „
Ízcsücsülök kg-ként 130 „	130 „
Hátsücsülök 150 „	150 „
Oldalac kg-ként 180 „	180 „
Tüdő, szív, lép, nyelv kg-ként 120 „	120 „
Vese, vese, máj kg-ként 2— „	2— „
Paprikás és füstölt szalonna kg. 260 „	260 „
Füstölt kolbász, friss (tisztá sertésbuz) kg-ként 330 „	330 „
Füstölt szárazkolbász (tisztá sertésbuz) kg-ként 440 „	440 „
Füstölt szárazkolbász (kevért sertésbuz-marhabuz) kg-ként 2— „	2— „
Marhabuz, hátulja (I. r.) kg-ként 160 „	160 „
Marhabuz, eleje (II. r.) kg-ként 160 „	160 „
Borjúhús, comb, lapocka kg-ként 180 „	180 „
Borjúhús porköltnek való kg-ként 180 „	180 „

Aki az árkörmánybiztos által megállapított árnál magasabb árat kér, vagy fizet; bünc-elekre nyit követ el, és a törvény szerint büntetendő.

Kiadó lakóház.

Vasuton túli városrészen kiadó egy 4 szobás gyümölcskertes uriház egyben esetleg kettő és egy szobás lakásra felosztva is. — Vasuta lakókák igen meglehetősen, mivel a vasút mellett van.

ELADO

Celdömölkin a Sági utcában

Családi ház.

Celdömölkin

2 lakóház

2000 öf. kert, belsőséggel vagy belsőség nélkül is eladó Cím: a kiadóhivatalban.

A celdömölki járás főszolgabírájató 331—19.1. szám.

Tárgy: Celdömölki nagyközségnél lemondás folytán megüresedett díjzoki állás betöltése.

Pályázati hirdetés

Celdömölki nagyközségnél lemondás folytán megüresedett díjzoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000—1926. B. M. rendeletben megállapított illetmény.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket (IV. középiskola) eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai magatartásukat igazoló bizonyítványokkal, valamint az 1939. IV. tc. 5. § a értelmében megkivánt keszletény származásukat igazoló bizonyítványokkal, illetve okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1941. évi február hó 6-án déli 12 óráig nyújtsák be. Az elkéve érkezett pályázati kérelmeket figyelembe nem veszem.

Az alkalmazás felfogadás utján fog történni.

Az állás jelenben helyettesel van betöltve.

Celdömölki, 1941. január 13.

Dr. Herthéssy ak. főszolgabíró.

A celdömölki járás főszolgabírájától 252—1941. szám.

Tárgy: A nagysimonyi körjegyzésnél rendszeresített O. M. díjzoki állás betöltése.

Pályázati hirdetés

A nagysimonyi körjegyzésnél szervezett O. M. díjzoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.1926. B. M. rendeletben megállapított illetmény.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket (IV. középiskola) eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai magatartásukat igazoló bizonyítványokkal, valamint az 1939. IV. tc. 5. § a értelmében megkivánt keszletény származásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi február hó 6-án déli 12 óráig nyújtsák be. Az elkéve érkezett pályázati kérelmeket figyelembe nem veszem.

Az alkalmazás felfogadás utján fog történni.

Főszolga

Hirdessen lapunkban!

DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Celdömölkin